
Pisztrángünnep csalogatott Szilvásváradra
Nemcsaka Szalajka-völgyben, de az ízek birodalmában is

tehettek egysétől azok a vendégek, akik részt vettek

az ideiszilvásvárad!pisztrángünnepen. Mint kiderüli,
a halhoz épp olyan jól illik a dió ésa szarvasgomba íze,
mint ajóféle egri boré.
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Hogy milyen is lehel a dióval töltött pisztráng vargjínyamár-
lássalés káposztáspogácsával, smit rejtaz a talányos elne
vezés, hogy csintalan pisztrúngtalatok? Ezt könnyen meg
tudhatták azok, akikvégigkóslollák a másodikszilvásvára -

di piszlrángnap étkeit. Hal étterein kínálta a Szalajka-völgyben felállí
tott sátrakban a legkülönlegesebb halételeket, s hozzájuk a legjobb egri
és bükkaljai pincészetek borait.- Szeretnénk a vendegeket maradásrabírni, Serre jó alkalom a piszt
rángünnep

-
mondja I lócza László, ahárom évealakult szilvásvárad! ide

genforgalmi egyesület elnöke. Huszonöt éttermes és panziós azért tömö
rült egyesületbe, hogybebizonyítsa: a lipicai méneséről, erdei vasútjáról és

, természeti szépségeiről híres, vonzó bükki lálucskában nemcsak félnapos
kirándulást érdemes lenni, hanem hosszabb időt is eltölthetnek itt a ki

kapcsolódásra vágyó családok, főleg akkor, ha programok is csalogatják
őket. Az ideigasztronómiai fesztiválonezért nemcsak azétkek jelenthetlek
élményt, de aközelben felállított színpadon is egymástváltottáka fellépők.
A mikófalvi néptáncegyültes a tájegység táncait ropta, devolt lovastorna-
bemutató és fitneszprogram is. A kicsiket pedig bábszínház várta, nem
csoda hál,hogy sokcsalád szívesen töltöttéin anyári hétvégét.

Az idegenforgalmi egyesület tagjai közi találjukamikófalvi hagyo
mányőrző együttesi is. Anépláncosok vezetője, Fodor Józsefbízikben

ne, hogy újra fellendülhet a gasztronómiai turizmus. Ilyen csábító prog
ram az általuk előadott palóc lakodalmas is, melyre néhány évi izédé

még tömött buszokkal hozta az I BUSZ a csoportokat, Akkoriban éven

te ncgyven-ötven alkalommal tartónak mega lagzit, melyhez, nemcsak

látványos táncműsor, de magyaros vacsora is járt. Idén újraélesztik e

hagyományt, s tíz esténál adnak ízelítőt a palóc folklórból.
’

- Az alig kétezer lelkes Szilvásváradon ezerszálláshely és huszonhá
rom étterem várja a turistákat, liza bőségazt isjelen ti, hogyavendéglátók
nak, bizony,vetélkedniükkell egymással, ám a versengésirőlcsak a vendé

gek kérdhetnek kigyőztesen. Csakaz maradhat talpon a versenyben, aki
alázattal és szeretettel művelia szakmáját - vélteZsolnay < iálxrr, a főváros

ból érkezett mesterszakács. A gasztronómia világában csak azboldogul,
idd kész az állandó fejlődésre és kísérletezésre. A szakember szerint ko

molypróbatétel előtt állnak a hazaiéttermek, ugyanis a jövő év elejétől szi

gorúbban ellenőrzik avendéglátóhelyek konyháit. Ami a tányérba kerül,
az nem jelenthetveszélyforrást-ezazúj, nemzetközileg elfogadott élelmi

szer-higiéniai rendszeralaptétele.Azúj követelményeknekcsakazok felel
nek majdmeg,akik áldozni tudnak arra,hogy a régi,elavult berendezése
ket újakracseréljék le.Egyétterem konyhájában példáid nemállítat faasz

tal, csak saválló acélból készült. Az új bútorzat ára azonban többszöröse

annak, inini amennyibeegyhagyományos berendezéskerül, így az igény
telen vendéglátóhelyek képtelenek lesznek behozni lemaradásukat,

s

könnyen kihullhatnak a rostán - magyarázta amesterszakács.
Tvásváradun azonban nem volt ók az aggodalomra. Mint kid?

’ ' ' i legigényesebbséfek a halételekelkészítésében

Gál Gábor mesterszakácstársaival a magyar konyha

megújulásáért küzd nemeshóbeüt eelvetele

is remekeltek. Csak a kirándulók bátorságán múlt,hogy meg merték-e
kóstolni a szokatlan ételkompozíciókat. Agyors folyású, oxigéndúshe

gyipatakokban honos pisztrángkülönlegesgasztronómiaikalandozás
racsábít. Sokan nem is gondolnák, hogy eza tiszta, kellemes ízű halhús

milyen sokféle tormában kerülhet asztalra. A ragadozó húsa sosem zsí
ros vagy mocsárízű, ezért egészséges tápláléknak számít, ráadásul a
sokféle mártással és körettel társítva igenváltozatosan elkészíthető.
-A gasztronómiában is a divat diktál, s ezkedveza könnyebb, me

diterrán ételeknek. Ebbe a sorba pedig remekül beilleszkedik a piszt
ráng
- invitált ínycsiklandozó étkeiket bemutató sátrába Gál Gábor, a

Lovasétterem tulajdonosa. A szakácskísérletező kedvét mulatja, hogy
a szilvásvárad! piszüángosból kifogott halat egyszer vörösboros, szar

vasgombás szósszal, másszor pedig fügével, gesztenyével és
erdei gyü

mölcsökkel „bolondította meg".
- Nemrégiben alakítottuk megEgerben a Reform Chcfklubot - me

sélte a szakember. Aklubot az a hét szakács hozta létre,akik nemrégiben
kurzuson vettek részt, majd mestervizsgál teltek. A vizsga után mintegy
„szövetséget” kötöttek, s közösen fáradoznak azon, hogy megújuljon a

magyar konyha és a hazai vendéglátás. GálGábor szerint a gasztronómia

reformját az alapoknál,azaz a szakácsképzés korszerűsítésénél
kell elkez

deni Most ugyanis túl elméleti az oktatási rendszer, így előfordulhat,

hogyegy jövendő szakács úgy kerül kia középiskiilából, hogy még solta-

sem sütött meg egy bélszínt. Ezért is minta értékű az egri Szent Lőrinc

Szakközépiskola tankonyhája és a hozzá tartozó, üzemi étkeztetést bizto

sító étterem, ahol „élesben” tanulhatják a szakmái a jövő vendéglátósai.
A magyar konyha öröksége igen gazdag, de nyitottnak kell len

nünkaz új ízekre is, bizonygatta a chef. A szilvásvárad i mesterszakács
bízik Irénné, bog)' alakítható a vendégek ízlése, segyre kevesebben ra

gaszkodnak majd a megszokott, unalmassá váll ételekhez. A piszt
rángünnep kiváló alkalom volt arra, hogy azok is megkóstolják a kü

lönleges étkeket,akikeddig kisem ineriék kérni az. étlapról az. ismeret
len nevű ínyencségeket.


